

ОГРАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 177

7 сентября 1948 года

ВТОРНИК

Цена 20 коп.

30-летию ВЛКСМ — достойную встречу!

Растущий большевистской партией, работающий под ее постоянным руководством, ленинско-сталинский комсомол снискал всенародное уважение, любовь и признательность советских людей. На его славном знамени — ордена Ленина, Красного Знамени и Трудового Красного Знамени, которым отмечены высокие заслуги комсомола перед Родиной. «Комсомол, — сказал товарищ Сталин, — всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни».

Немногим больше, чем через полтора месяца — 29 октября — советский народ будет отмечать 30-летие со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. В постановлении о проведении юбилея ВЛКСМ Центральный Комитет ВКП(б) подчеркнул, что подготовка к празднованию должна пройти под знаком дальнейшего сплочения советской молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации комсомольцев, всех молодых рабочих и служащих на досрочное выполнение послевоенной пятилетки, овладение передовой наукой, техникой и культурой, под знаком дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций и улучшения их работы по воспитанию молодежи в духе советского патриотизма.

С каждым днем, приближающим

нас к 30-летию ВЛКСМ, ширится и нарастает трудовой подъем, среди комсомольцев и молодежи промышленного Орска. Растет число комсомольско-молодежных бригад, проявивших себя как передовые отряды трудового фронта. В июле таких бригад у нас было 360, сейчас их стало 415. На заводе металлоконструкций организован первый в городе комсомольско-молодежный цех. Создание такого

в счет второй послевоенной пятилетки, десятки других приближаются к окончанию пятилетних норм. Надписи ЦК ВЛКСМ отметят стахановский труд трех лучших молодых производственников города, выполнивших пятилетние нормы. Шлифовалычев ордена Ленина мезаллического завода тов. Шмелев, токарь завода «Орсксельмаш» тов. Кочетов и квалифицированный токарь тов. Шершицкий награждены Почетными грамотами Центрального Комитета комсомола.

Сейчас, готовясь к 30-летию ВЛКСМ, нужно усилить работу по созданию и организационному укреплению комсомольско-молодежных бригад и цехов, вовлечь их в активное, действенное социалистическое соревнование. Необходимо лучше организовать техническую учебу членов молодежных бригад с тем, чтобы они постоянно повышали свою квалификацию, свой разряд. Это будет способствовать успешному выполнению молодежью больших обязательств, взятых в соревновании за досрочное выполнение плана 1948 года, за пятилетку в четыре года. Следует учредить техническое руководство комсомольско-молодежными коллективами со стороны инженерно-технических работников. Молодые бригадиры должны получать постоянную помощь в организации труда, в разработке стахановских методов работы.

Партийные организации должны помочь комсомольским организациям усилить влияние на молодежь. Пожалуй, чтобы агитаторы и пропагандисты, все коммунисты, комсомольские активисты настойчиво вели работу по разъяснению руководящей роли большевистской партии в жизни советского общества, прививали марксистско-ленинское понимание законов развития общества, ясно и убеди-



Плакат работы художника В. Говоркова, выпущенный издательством «Искусство» к 30-летию ленинско-сталинского комсомола.

Хороший почин

Организация на заводе металлоконструкций комсомольско-молодежного цеха — новое проявление клинической инициативы комсомольцев и молодых мастеров.

Получив почетное наименование «комсомольско-молодежный», коллектив цеха по выпуску мостов (начальник тов. Селенский, секретарь комсомольской организации тов. Древа) с первых же дней проявляет настойчивость решений поставленных перед собой задач.

Августовский план перевыполнен. За один только месяц сэкономлено 2450 болтов (20 процентов на каждую тонну выпущенной продукции), 3200 килограммов технологического топлива, 32 баллона кислорода и др. Хороших результатов добились состоящие из молодежи бригады тов. Дятлина, Рыбкина, Хисматуллина, Самохина, Козлова и других.

Молодежь настойчиво новымает

День нашей Родины

Слово подшипниковцев — твердое

Коллектив Первого подшипникового завода имени Кагановича в числе девяти передовых предприятий столицы в письме товарищу И. В. Сталину дал слово работать рентабельно и отказался от государственной дотации.

Патриоты сдержали свое обещание. Только в первом полугодии завод дал сверхплановой продукции на 26 миллионов рублей.

План 9 месяцев коллектив завершил на два месяца раньше срока, снизив себестоимость продукции на 20 процентов.

Подсчитав свои резервы, стахановцы и командиры производства решили до конца года снизить себестоимость еще на один процент. Это даст дополнительно десятки тысяч рублей прибыли.

(ТАСС).

Свыше трех миллионов пудов хлеба сверх плана

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 5 сентября. (ТАСС).

Труженики социалистических полей Днепропетровщины с честью выполняют слово, данное великому Сталину, о сверхплановой сдаче хлеба государству. К 4 сентября зерноваты и заготовительные пункты области приняли дополнительно к плану почти три с половиной миллиона пудов зерна. Большие другие сдали хлеба сельхозартели

Синельниковского, Межевского, Азовстоловского и Никопольского районов. Около полумиллиона пудов сверхпланового зерна дали сельхозхозяйства областного треста совхозов. Первыми выполнили свою дополнительные обязательства совхозы «Авантгард» и «Красноармеец», руководимые Героем Советского Союза тов. Шабановым и Героем Социалистического Труда тов. Даценко.

Выпуск Центральных курсов Министерства трудовых резервов

ЛЕНИНГРАД, 5 сентября. (ТАСС).

Сегодня на Центральных курсах усовершенствования руководящих кадров Министерства трудовых резервов СССР состоялся первый выпуск. Курсы закончили 140 начальников республиканских и областных управлений Министерства, их заместителей и инспекторов, прибывших

из разных уголков страны. В течение 6 месяцев они изучали историю ВКП(б), историю СССР, философию, литературу, а также методы производственного обучения, воспитательной работы и т. д.

На выпускных экзаменах большинство слушателей показало отличные успехи.

НЕФТЕНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СТРАНЫ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА АВГУСТОВСКИЙ ПЛАН

Предприятия Министерства нефтяной промышленности Восточных районов СССР выполнили августовский план добычи нефти на 102,3 процента. По сравнению с 8 месяцами прошлого года добыча побила

последние месячные задания объединения «Башнефть», «Куйбышевнефть», «Среднефть», «Молотовнефть» и трест «Актюбинефть».

Перевыполнен также план выра-

за Молодежи. В постановлении о проведении юбилея ВЛКСМ Центральный Комитет ВКП(б) подчеркнул, что подготовка и празднование должны пройти под знаком дальнейшего сплочения советской молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации комсомольцев, всех молодых рабочих и служащих на досрочное выполнение послевоенной пятилетки, овладение передовой наукой, техникой и культурой, под знаком дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций и улучшения их работы по воспитанию молодежи в духе советского патриотизма.

С каждым днем, приближающим нас к 30-летию ВЛКСМ, ширится и нарастает трудовой подъем, среди комсомольцев и молодежи промышленного Орска. Растет число комсомольско-молодежных бригад, прививших себя как передовые отряды трудового фронта. В июле таких бригад у нас было 360, сейчас их стало 415. На заводе металлоконструций организован первый в городе комсомольско-молодежный цех. Создание такого цеха (о первых его шагах рассказывается сегодня в нашей газете) означает новый шаг вперед в развертывании движения комсомольско-молодежных коллективов, движений, в которых участвуют уже свыше 3500 юношей и девушек. Большинство из них перевыполняет производственные задания. 12 комсомольско-молодежных бригад города уже работают

НОВЫЙ ЦЕХ ШАССИ



Белорусская ССР. Строители Минского автомобильного завода сдали для монтажа оборудования новый цех шасси № 2. Производственная площадь цеха 8104 квадратных метра. Он оснащен первоклассной техникой.

На снимке: в новом цехе шасси. На переднем плане — заместитель главного механика А. Д. Григорьев (слева) и начальник монтажного цеха С. Д. Криводубский за распланировкой оборудования по проекту.

Фото В. Егорова (Фотохроника ТАСС).

соревнование. Необходимо лучше организовать техническую учебу членов молодежных бригад с тем, чтобы они постепенно повышали свою квалификацию, свой разряд. Это будет способствовать успешному выполнению молодежью больших обязательств, взятых в соревновании за досрочное выполнение плана 1948 года, — за пятилетку в четыре года. Следует усилить техническое руководство комсомольско-молодежными коллективами со стороны инженерно-технических работников. Молодые бригадиры должны получать достоинную помощь в организации труда в разработке стахановских методов работы.

Партийные организации должны помочь комсомольским организациям усилить влияние на молодежь. Нужно, чтобы агитаторы и пропагандисты, все коммунисты, комсомольские активисты настойчиво вели работу по разъяснению руководящей роли большевистской партии в жизни советского общества, прививали марксистско-ленинское понимание законов развития общества, ясно и убедительно разъясняли преимущества советского строя, источники его силы и могущества. Каждый комитет ВЛКСМ должен добиться, чтобы все комсомольцы были охвачены политической учебой.

Все это должно обеспечить новый трудовой и политический подъем среди комсомольцев и молодежи, достойную встречу 30-летия ВЛКСМ.

Хороший почин

Организация на заводе металлоконструций комсомольско-молодежного цеха — новое проявление кинчукской инициативы комсомольцев и молодых мостовиков.

Получив почетное наименование «комсомольско-молодежный», коллектив цеха по выпуску мостов (изделий таб. Селенгин), секретарь комсомольской организации таб. Дислава) с первых же дней проявляет настойчивость в решении поставленных перед собой задач.

Августовский план перевыполнен. За один только месяц скакомлено 2450 болтов (20 процентов на каждую тонну выпущенной продукции), 3200 килограммов технологического топлива, 32 баллона кислорода и др. Хороших результатов добились состоявшие из молодежи бригады таб. Дятчина, Рыбкина, Хисматуллина, Самохина, Козлова и других.

Молодежь настойчиво повышает свою квалификацию, ибо видит в этом залог успешного выполнения принятых из себя обязательств.

Славный почин мостовиков должен найти последователей на других заводах и стройках Орска, так как он направлен на решение важнейшей задачи — досрочное окончание пятилетнего плана.

Ф. Хохлов,
секретарь горкома ВЛКСМ.

Выполнили задание

Коллектив строительно-монтажного управления № 1 треста «Нефтезаводремонт» выполнил задание по вывозке грунта на строительство путепровода для трамвая к 3 сентября. Обязуемое перевыполнено задание по вывозке земли на этот объект на 10 процентов и тем самым ускорить благоустройство нашего города, пустить трамвай в установленный срок.

Призываю последовать нашему примеру все предприятия города.

Начальник управления Арепьев, секретарь парторганизации Мильковский, механик Аверин.

—

ДОМ ОТДЫХА МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

В конце августа открылся однодневный дом отдыха для трудящихся Южуралмашзавода.

Дом отдыха расположен на берегу Урала, в Ущелье. В нем каждое воскресенье отдыхают 50 — 60 рабочих предприятия.

Чтобы здравотворы и заготовительные пункты области приняли дополнительно планы почти три с половиной миллиона пудов зерна. Больше других сделали успеха сельхозартели

и полиграфические объединения «Совет», «Авангард» и «Красноярмесь». Руководимые Героем Советского Союза тов. Шабановым и Героем Союза листического Труда тов. Дащенко.

Выпуск Центральных курсов Министерства трудовых резервов

ЛЕНИНГРАД, 5 сентября. (ТАСС). Сегодня на Центральных курсах усовершенствования руководящих кадров Министерства трудовых резервов СССР состоялся первый выпуск. Курсы закончили 140 начальников республиканских и областных управлений Министерства, их заместителей и инспекторов, прибывших из разных уголков страны. В течение 6 месяцев они изучали историю ВКП(б), историю СССР, философию, литературу, а также методику производственного обучения, воспитательной работы и т. д.

На выпускных экзаменах большинство слушателей показало отличные успехи.

НЕФТИНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СТРАНЫ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА' АВГУСТОВСКИЙ ПЛАН

Предприятия Министерства нефтяной промышленности Восточных районов СССР выполнили августовский план добычи нефти на 102,3 процента. По сравнению с 8 месяцами прошлого года добыча нефти возросла на 24 процента. Перевы-

полнили месячные задания обединения «Башнефть», «Куйбышевнефть», «Средазнефть», «Молотовнефть» и трест «Альбонефть».

Перевыполнена также план выработки лигроина и керосина.

(ТАСС).

К 120-летию со дня рождения Л. Н. Толстого

5 сентября в Центральном лектории Всеобщего общества по распространению политических и научных знаний состоялась лекция доктора филологических наук профессора В. Я. Кирпотина на тему «Ленин о Толстом». Ею открылся цикл публичных лекций, посвященных 120-летию со дня рождения великого русского писателя Льва Николаевича Толстого.

(ТАСС).

Коротко

Зимой по летнему графику

Старший машинист Курганского депо Герой Социалистического Труда И. П. Близов предложил водить поезд зимой по летнему графику. Паровозные машинисты депо поддержали эту инициативу.

Новая порода скота

В колхозах Тамбовской области созданы 22 племенных фермы новой краснотамбовской породы скота с общим количеством 1800 голов.

Машинка для строчки подошв

На заводе имени Энгельса (Ленинград) изготовлена новая быстроходная машинка для строчки подошв. Освоен выпуск новых прессформ для изготовления методом горячей вулканизации дамских туфель. Собрана первая советская машина, сшивавшая шов на чулках и носках.

Новоселье семей репатриантов

В Ереване свыше 300 семей репатриированных армян отпраздновали новоселье в собственных домах. Сейчас новые советские граждане в разных частях города строят более

3400 домов. Застройщики получают государственную ссуду и помощь промышленных предприятий.

Новый рабочий поселок

На окраине города Сухой Лог (Свердловской области) вырос благоустроенный рабочий поселок. 53 застройщика уже отпраздновали новоселье, а в 50 домах заканчиваются отделочные работы. В поселке проможен водопровод, проведены электричество и радио.

В магазинах Якутска

В магазинах потребительской кооперации Якутска появилось большое количество овощей и фруктов, в том числе яблоки, виноград, персики и сливы, регулярно доставляемые сюда самолетами из Алма-Аты и Ташкента.

Читательская конференция и литературные вечера

На окраине города Симферополя с начала года организовали 870 читательских конференций, около 3 тысяч литературных вечеров, привлекших свыше 180 тысяч читателей.

Навстречу 30-летию ВЛКСМ

РАЗВИВАТЬ ТВОРЧЕСКУЮ ИНИЦИАТИВУ МОЛОДЕЖИ

На заводе металлоконструкций организован первый в городе комсомольско-молодежный цех



Близится 30-летие ВЛКСМ. В эти месяцы, предшествующие славному юбилею Ленинско-Сталинского комсомола, с новой силой проявляется инициатива комсомольцев и не-союзной молодежи, удваивающих свою энергию в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Одним из новых проявлений инициативы и стахановской энергии молодых орчан является организация на заводе металлокон-

струкций комсомольско-молодежного цеха. Создание такого цеха знаменует собой дальнейший этап в развитии социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов и направлено на достижение еще большего подъема творческих сил молодежи.

На этой странице рассказывается о славном труде молодых мостовиков, о первых шагах коллектива комсомольско-молодежного цеха.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Мысль об организации комсомольско-молодежного мостового цеха на заводе металлоконструкций созрела давно, еще в дни подготовки к празднованию 1 мая. Но тогда в цехе было мало комсомольцев. Когда было получено пополнение из школы ФЗО, среди которого было много комсомольцев, вопрос об организации комсомольско-молодежного цеха был поставлен со всей остройкой.

В последних числах июля в цехе состоялось собрание коллектива обоих проектов, на котором я сделал доклад о задачах комсомольцев и молодежи в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года. Здесь было решено обзавести наш цех с сентября комсомольско-молодежным.

В августе мы добились значительных успехов. Перевыполнение месячный план, люди цеха укомплектовали и открыли пять капитальных железнодорожных мостов.

В прошлом месяце мы брали обязательство довести выпадкукуаждым рабочим до 130 процентов. Слово не разошлось с делом. Многие бригады перекрыли обязательства.

Бригада рубщиков тов. Дятчина реализовала месячное задание на 294 процента, превышили бригады тов. Рыбкина — на 262, клепальщики бригад т. Ахматуллина и Можарина — больше, чем на 150.

Коллектив обвязался сократить расходы болтами на 20 процентов. За счет бережного отношения к болтам, увеличения их оборачиваемости мы сократили расходование на 28 про-

центов. Тимофеев другой профессии — сверловщик-инженер-испытатель обеими кондукторами, Тимофеев с большим энтузиазмом принял мое предложение,хотя взялся за учебу. Сейчас Тимофеев стал хорошим сверловщиком.

Валентина Шеина с помощью мастера Маслова освоила две специальности — зачистильщицы и маркировщицы мостовых элементов.

То, что для «молодых» рабочих год назад было невозможным, сейчас стало вполне осуществимым. В конце августа заборел помощник бригадира Шарипов. Молодой обрывник Олег Кукенейнер, проникнутый чувством долга и ответственности за свою бригаду, под руководством

мастера Чистякова, один собрал два скжатых раскоса главной фермы моста общим весом в 4240 килограммов, выверил эти элементы и сдал их почной смене под клепку. Задание в тот день он выполнил на 310 процентов.

Так растет молодежь.

Огромные задачи, поставленные перед мостовиками в сентябре. Цех должен сделать десятки тонн стальных конструкций для Медногорской прокатной фабрики. Этот заказ мы решили выполнить в первую очередь, чтобы дать возможность строителям треста «Южуралзжетстрой» узлы темпы монтажа. Кроме того, в сентябре нужно изготовить конструкции наплавляемой угольной шахты имени Котовского, выпустить 115 тонн подкрановых балок для Магнитогорского машиностроительного завода.

Три профессии

В цехе я работаю меньше года. Но за это время я уже освоил три профессии, а по основной специальности повысил свою квалификацию на два разряда. Этого я добился благодаря тому, что внимательно учился, настойчиво перенимал опыт рубщика Дятчика, прислушиваясь к его советам. Хорошо изучил инструмент, бережно относусь к нему: во-время произвожу заточки, умело пользуюсь им.

Я полностью загружаю свой рабочий день. Если нечего обработать, берусь за рабочую или маркировку элементов. Вот почему я стал перевыполнять задания в два раза. В августе мы с Дятчевым дали, например, самую высокую выработку в цехе.

К работе я отношусь тщательно, так как от нас мостовые элементы уже сдаются инспектору Министерства путей сообщения. Малейший дефект, допущенный мною, может задержать отправку мостов.

Присвоение нашему цеху звания комсомольско-молодежного заставляет нас, молодых рабочих, трудиться еще производительнее. Я лично даю слово выработать в сентябре не менее двух с половиной норм.

Василий МИТЦЕВ,
рубщик.

—

Сверловщицы не подведут

По норме я должна проработать за смену 500 отверстий. Делаю 600 — 650, а в отдельные дни и больше. Это — сейчас, когда бы уже свободно могли работать на двух первых рабочих местах.

Балка опущена, с нее сняты тро-

ТРУД МОЛОДЫХ

Гудокозвестил об окончании дневной смены. В корторе начальника цеха собрались на производственное совещание молодые мостовики-сборщики, рубщики, крановщики, сверловщики, клепальщики. Это — хозяева цеха, им доверили самостоятельно делать большепролетные железнодорожные мости, сложные и громоздкие стальные конструкции.

Смена окончена успешно. График перевыполнен. Но начальник цеха Николай Александрович Селецкий в ходе рабочего дня сумел обнаружить немало недостатков.

— В цехе еще не видно должной культуры и чистоты, — заявил он. — Некоторые рабочие не содержат в порядке свое рабочее место.

Привел пример. Напомнил о том, что не все борются за экономию материалов. В цехе можно увидеть разбросанные болты, некоторые рабочие проходят мимо, наступают на них ногами, но поднять и отнести их в определенное место не думают.

Затем тов. Селецкий сообщил коллективу о том, что цеху дан срочный и ответственный заказ — изготовление конструкций для одной из уральских фабрик.

— Этот заказ мы должны выполнить в первую очередь и досрочно, — подчеркнул тов. Селецкий. — Сделаем! — дружно ответили мостовики.

После совещания начальник цеха беседовал с мастерами, совместно обсуждал план, внимательно выслушивал их замечания.

...Две мощных мостовых крана поднимают восемьтонную двенадцатиметровую подкрановую балку и плавно везут ее по пролету на стенд клепки. Кранами умело управляют молодые по возрасту, но уже опытные крановщицы Мария Анискина и Мария Николаева. В цехе они работают около четырех лет. Мостовики еще не помнят случая, когда бы по их вине задержалась доставка мостовых элементов.

Балка опущена, с нее сняты тро-

сы. Молодежная бригада Степаника приступила к клепке. Слаженно и организованно началась у бригады почтая смена. Вчера Степаник сделал 800 заклепок, сегодня нужно сделать больше.

— Надо догнать передовиков цеха, — говорит бригадир.

Такая же балка доставляется кипальщиками бригады Михаила Юртава. Юрица с белокурым, спадающим на лоб, чубом, уверенно берется за дело. Его подручный Сухомлинов нагревающий Полина Жеребилова также уверенно взялась за работу. А еще недавно Юртава сам был подручным у Николая Шершицкого, учился приемам клепки у своего земляка, ранее его окончившего школу ФЗО. Кстати сказать, в цехе большинство рабочих — воспитанники школы ФЗО, жители Троицкого района, Чкаловской области.

— Земляки, — называет их начальник цеха.

И так, Михаил Юртава, заменивший Шершицкого, стал самостоятельно управлять клепальной сменой. И управляет ею умело, не подводя своего ученика. На мостовом кране давно красуется плакат, который сообщает о трудах успехах Юртава, призывают молодежь брать с него пример. Он пока уступает в клепке только Абраму Хисматуллину.

В цехе, — на кранах, фермах и стенах висят много плакатов. В них упоминаются имена лучших. Здесь можно встретить имена бригадиров сборщиков Воробьева и его помощников Якупова и Рихтера, которые недавно на сборке мостовых элементов дали небывалую выработку, — фамилии стахановцев Хабарова, сестер Шелеховских, Хисматуллина и других. Трудно перечислить передовиков социалистического соревнования — цех сплошь стахановский.

Молодые мостовики по-большевистски борются за выполнение годового плана к 31-й годовщине Великого Октября.

М. Попинарпов.

ных предметов, на которых и сделаны
междуди на задачах комсомольцев и
молодежи в борьбе за выполнение
нормативов в четыре года. Здесь и
было решено обозначить наши цеха с
символом комсомольско-молодежным.

В августе мы добились значительных
успехов. Пере выполнения месячной
плана, люди цеха укомплектованы
и отработали пять капитальных
железнодорожных мостов.

В прошлом месяце мы брали обязательство достичь выработку каждого рабочим по 130 процентов. Сложно не разойтись с делом. Многие бригады перекрыли обязательства. Бригада рубашек тов. Дятчина реализовала месячное задание на 294 процента, правильник бригады тов. Рыбкина — на 262, клемальщики бригады тов. Ильсматуллина и Можарина — больше, чем на 150.

Коллектив обязался сократить расходы болтов на 20 процентов. Заключение бережного отношения к болтам, увеличения их обрачиваемости мы сократили расходование на 28 процентов. В августе цех сэкономил 3200 килограммов топлива, 22 баллона кислорода.

Мостовики усиленно осуществляют свое обязательство по подготовке кадров и повышению квалификации. Николай Тимофеев окончил школу ФЗО сборщиком третьего разряда. Я поручил бригадиру сверловщикам комсомольцу Василию Козлову обу-

чить азогут заборок помощника бригадира Шарипова. Молодой сборщик Олег Кукенбайер, проникнутый чувством долга и ответственности за свою бригаду, под руководством мастера Чистякова, один собрал два сажатых раскоса главной фермы моста общим весом в 4240 килограммов, выверил эти элементы и сделал их почтой смене под клепку. Задание в тот день он выполнил на 310 процентов.

Так растет молодежь.

Огромны задачи, поставленные перед мостовиками в сентябре. Цех должен сделать десятки тонн стальных конструкций для Медноторговой бригадной фабрики. Этот заказ мы решим выполнить в первую очередь, чтобы дать возможность строителям треста «Южуралтижстрой» узлы монтажа. Кроме того, в сентябре нужно изготовить конструкцию надпахтного колпса для восстановления угольной шахты имени Котовского, выпустить 115 тонн подкрановых балок для Магнитогорского металлургического комбината. И напоследок, мостовики должны укомплектовать шесть железнодорожных мостов. Такой сложной задачи мостовикам еще не приходилось решать.

Коллектив цеха — большой, сильный, крепкий духом. Он вполне решит все задачи, поставленные перед ним.

Н. Селецкий,
начальник цеха мостов.

480 тысяч заклепок

Два года назад была создана наша бригада. С тех пор мы работаем неравнично. За это время каждый овладел своим делом, стал умелым выполнять порученную работу. Мы достигли сознательности в работе, уверены друг в друге, знаем что один другого никогда не подведет.

Бригада в основном производит клепку мостовых элементов. Мы сделали уже около 480 тысяч заклепок. На каждый железнодорожный мост, изготовленный в нашем цехе, требуется 15—16 тысяч заклепок. Следовательно, за два года мы сами залепили 30 капитальных мостовых сооружений. Сейчас работаем в стенах нормы 1949 года.

Залог наших успехов — действенное социалистическое соревнование. Мы соревнуемся с бригадой клемальщиков Николая Шершицкого. Первично заявившим нам долго не удавалось. Лишь недавно, мобилизовав все возможности, лучше затруднив свой рабочий день, мы опередили Шершицкого. Многие считали

русь за рабочую или маркировку элементов. Вот почему я стал перевыполнять задания в два раза. В августе мы с Дятчевым дали, например, самую высокую выработку в цехе.

К работе я отношусь тщательно, так как от нас мостовые элементы уже сдаются инспектору Министерства путей сообщения. Малейший дефект, допущенный мною, может задержать открытие мостов.

Призвание нашему цеху звания комсомольско-молодежного заставляет нас, молодых рабочих, трудиться еще производительнее. Я лично давно выработал в сентябре не менее двух с половиной норм.

Василий МИТЦЕВ,
рубщик.

Сверловщицы не подведут

По норме я должна просверливать за смену 500 отверстий. Делаю 600 — 650, а в отдельные дни и больше. Это — сейчас, когда уже свободно могу работать на двух первоклассных станках: самоходном и радиально-сверлильном.

Нужные для сверловщицы знания я получила в бригаде Марии Селезневой, куда пришла без специальности.

Уже через несколько дней после прихода в цех мне поручили самостоятельно производить рабочую отверстий. Через месяц стала перевыполнять норму.

Пусть знают комсомольцы и молодежь цеха, что наша бригада, в составе четырех девушек — Клары и Полины Шелеховских, Александры Коженко и меня — никогда не подведет мостовиков.

Анна КОВАЛЕНКО,
сверловщица.

Люди комсомольско-молодежного цеха

Комсомольско-молодежная бригада Егора Боробьевы организована недавно, но уже успела произвести себя как дружный и спланированный коллектив молодых стахановцев. Она добилась рекордной выработки.

На снимке (слева): комсомольско-молодежная бригада тов. Боробьева — В. Малышев, А. Рихтер и Е. Боробьевы (справа): начальник комсомольско-молодежного цеха по выпуску мостов Н. А. Селекский.

Фото И. Гергель.

них ногами, но поднять и отнести в определенное место не думают.

Затем тов. Селекский сообщил коллективу о том, что дежурил днем строительный заказ — изготовление конструкций для одной из уральских фабрик.

— Этот заказ мы должны выполнить в первую очередь и досрочно, — подчеркнул тов. Селекский.

— Сделаем! — дружно ответили мостовики.

После совещания начальник цеха беседовал с мастерами, совместно обсуждал план, внимательно выслушивал их замечания.

Лва мостовых экрана поднимают восьмитонную двенадцатиметровую подкрановую балку и плавно везут ее по пролету на стенд клепки. Кранами умело управляют молодые по возрасту, но уже опытные крановщицы Мария Анискина и Мария Николаева. В цехе они работают около четырех лет. Мостовики еще не помнят случая, когда бы по их вине задержалась доставка мостовых элементов.

Балка опущена, с нее сняты тросы.

Итак, Михаил Юртаев, заменивший Шершицкого, стал самостоятельным управлять клепальной скобой. И управляет ею умело, не подводя своего ученика. На мостовом кране давно красуется плакат, который сообщает о трудовых успехах Юртаева. Привозят молодежь братья с него языком. Он пока уступает в кренке только Абраму Хисматулину.

В цехе — на кранах, фермах и стенах висят много плакатов. В них упоминается имена лучших. Здесь можно встретить имена бригадира Воробьева и его помощников Якупова и Рихтера, которые недавно на сборке мостовых элементов дали небывалую выработку. Фамилии стахановцев Хабарова, сестер Шелеховских, Хисматулины и других. Трудно перечислить передовиков социалистического соревнования — цех сплошь стахановский.

Молодые мостовики по-большевистски борются за выполнение годового плана к 31-й годовщине Великого Октября.

М. Полинаров.

Осваиваю технику

Сборка и выверка мостовых элементов, или как у нас принято называть, контрольная сборка — ответственное дело. Это — одна из последних операций перед отправкой мостов на железнодорожные магистрали. Чтобы хорошо производить эту работу, надо в совершенстве знать пневматическую машинку, весь мертвый инструмент: угольники, плашки, рулетки. Кроме того, нужно иметь точный глаз, чтобы выверку элементов делать за один раз, без переделок.

В цехе я недавно, — только че-

тыре месяца. Но уже систематически перевыполняю задания в полтора раза, зарабатываю по 700—800 рублей в месяц. Опытный сборщик Абрам Васильевич Тутугов охотно учит меня стахановским приемам выверки и сборки, передает мне свою богатые знания.

Стремлюсь к тому, чтобы как можно быстрее изучить еще неизвестные мне операции сборки. Поставил своей целью к 30-летию ВЛКСМ получить четвертый разряд.

Алексей ТЕРАВСКИЙ,

сборщик.



О МОНТАЖНИКАХ И МОНТАЖЕ

Южуралмашзавод, оснащающий заводы, растет и крепнет с каждым днем. Ие успевают строители уйти с площадки, как монтажники приступают к установке оборудования. Лишь только закончится оправление станка, как эксплуатационники уже затружают его работой.

Сотни единиц технологического и кранового оборудования смонтированы в громадных, светлых корпусах Южуралмашзавода. Все это оборудование получено и сдано в монтаж отделом оборудования УКСа (начальник тов. Ткаченко) и установлено немногим численным, но крепким и сплоченным коллективом монтажного цеха (начальник тов. Рудой).

Несмотря на трудности, коллектив монтажников сумел смонтировать большое количество оборудования и продолжает вести монтаж, не снижая темпов.

Лучшая бригада мастера тов. Иванова монтирует крупнейший на заводе карусельный станок.

Тов. Иванов пропил себя, как хороший организатор и руководитель. В этом году его бригадой произведен монтаж сложного оборудования: пресса мощностью 750 тонн в кузнечно-прессовом цехе, пятнадцатитонного электромостового крана, козлового крана.

На монтаже «карусели» бригада показывает образцы четкой, слаженной работы. Монтаж станка начался всего несколько дней назад, а основная часть его уже смонтирована. Тов. Иванов добавился, что его коллектив стал стахановским. Стаси-универсалы тт. Решетников, Бессельман, Еремин, Клингер, Герман, Меркулов выполняют задания от 140 до 200 процентов.

Заслуженным почетом пользуется в монтажном цехе бригадир сборщиков тов. Соломко. Он регулярно перевыполняет нормы, а в июле выполнил месячное задание на 231 процент.

«А кто не знает на Южуралмашзаводе старшего мастера тов. Кресто-ва? Это под его руководством и при нем непосредственно участники смонтирована основная часть заводского оборудования. Широко известен становской труд монтажников тт. Красова, Резина, Дмитриева, Мунтасиев, Ростовского, Чаплинского, Чернитовой, Соломко Г. и других.

Но темпы монтажа оборудования

монтажного цеха отсутствие механической мастерской. Монтажникам нужна своя производственная база, нужно постоянное помещение для ремонта и восстановления оборудования. До сих пор они кочуют по территории завода, из цеха в цех.

Ни в УКСе, ни на заводе нет конструкторского бюро по проектированию восстановления оборудования. Производственный отдел УКСа, который должен руководить монтажом оборудования и направлять работу монтажного цеха, свел свою деятельность к оформлению актов сдачи оборудования в эксплуатацию.

Не всегда строительство увязывается с монтажем оборудования. Законченный монтаж пресс мощностью 750 тонн не может быть сдан в эксплуатацию из-за того, что к нему не подведены строителями паротрасса и по ряду других причин, не зависящих от монтажного цеха.

Полностью зарезан на место монтаж второй крупный пресс. Но строители вырыли котлован для фундамента и на этом прервали работу.

Несколько крупных станков закончены механомонтажем, но не могут быть сданы в эксплуатацию из-за того, что не выполнены незначительные электромонтажные работы. Пора уже начать электромонтажные работы и на карусельном станке, который заканчивается монтаж в пятым пролете.

Почти закончен монтаж группы крупных расточных станков в механо-сборочном цехе, но монтажные работы прекращены из-за отсутствия стендов. Стендовые плиты завод обработал, но прымкающих плит и крепежа до сих пор не поставил.

После ввода в эксплуатацию крана грузоподъемностью 50 тонн стенд можно было изготовить, но на заводе задерживаются сами себя.

Есть и другие причины задержки монтажа оборудования, с которыми нужно покончить как можно скорее.

Следует решительно устранить все недостатки в работе по монтажу оборудования, всеми силами ускорить сдачу в эксплуатацию оборудования в законченных строительством и строящихся цехах Южуралмашзавода.

Но темпы монтажа оборудования



Казахская ССР. Коллектив Карагандинской ГРЭС добился больших успехов в социалистическом соревновании. За первое полугодие себестоимость электроэнергии снижена на 10,5 процента.

На снимке: лучший машинист турбины А. Н. Павленко.

(Фотохроника ТАСС.)

Люди нашего города

Инженер Зелепукина

В прошлом году, по окончании института, я нам на комбинат в числе других молодых инженеров прибыла Софья Петровна Зелепукина. Немного времени работает она в коллективе завода медицинских препаратов, но у нас на заводе и на комбинате ее уже знают как инициативного и энергичного руководителя, способного специалиста.

Выпуск фармацевту — новое дело для предприятия. Для производства этого ценного медицинского препарата на комбинате организован специальный цех. Руководить им сразу поручили тов. Зелепукиной. Под ее руководством молодежный коллектив цеха успешно освоил выпуск нового лечебного средства, и сейчас уже, спустя три месяца, после начала его выпуска, дает фармацевтику в больших размерах, чем предусмотрено планом.

Софья Петровна Зелепукина — активная комсомолка, общественница. Мы равняемся в работе по своему руководителю. Т. Заруба,

Городское совещание работников торговли

В воскресенье, 5 сентября, в помещении городского театра состоялось собрание работников торговли и общественного питания г. Орска.

Участники собрания вставанием почтли память, выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства А. А. Жданова.

С докладом о выполнении плана торговли и общественного питания за 7 месяцев 1948 года и задачах торговых организаций выступил заместитель горторготдела тов. Ясь.

Торгующие организации Орска, — отметил докладчик, — значительно отстали в выполнении плана товарооборота, не удовлетворяют растущих потребностей населения города как по количеству и качеству товаров, так и по их ассортименту и культуре обслуживания потребителей. Особенно плохо работает городской торг. Централизованные заготовки товаров в других городах организованы неудовлетворительно. Не наложен выпуск товаров широкого потребления на месте — в промкомбинатах, артелях, а также на предприятиях союзного и республиканского значения. Это значительно сужает возможности снабжения трудящихся. Крайне плохо организована заготовка сельскохозяйственных продуктов.

Большинство торговых организаций города до сих пор работает нерентабельно, с большими убытками. Воспитательная работа в коллективах торговых работников поставлена плохо, социалистическое соревнование часто носит формальный характер.

Работники торговли и общественного питания имеют все возможности для полной ликвидации отставания и улучшения работы. Нельзя не отметить, однако, что в докладе не было должной остроты в постановке основных вопросов торговли в городе. Это же сказалось и на ходе прений.

Крайне удивило участников собрания безответственное выступление начальника планового отдела ОРСа тт. Третса «Южуралмашстрой» тов. Евстратова, который в течение нескольких минут говорил о «переальянции» плана, о его «невыполнимости». Выступивший в числе первых на тему о том, что оно говорит

предприятия, которое сейчас теряет нормальное снабжение населением хлебом, вышел из зала. Он ограничился лишь «приветствием критики», которая была выказана до него и которая... будет выказана.

Начальник никельпродснаба тов. Беркен говорил о плохой работе оптовых баз в городе. Он потребовал от горторготдела организовать обмен опытом работы торговых работников и указал, что уже назрела необходимость открыть в Орске единую школу подготовки квалифицированных работников торговли и общественного питания.

Зав. организаторским отделом горкома ВКП(б) тов. Беркенский отметил, что руководители предприятий мало занимаются своим отделами рабочего снабжения, а партийные организации не тратят должного внимания воспитательной работе среди работников торговли. Нужно обратить особое внимание на развертывание торговли в рабочих районах, где с этим обстоят особенные неблагополучно.

На собрании выступили также тт. Маргоман, Тильмансов, Ражин, Данилын, Крастнов и другие.

Участники собрания приняли обращение к работникам торговли и общественного питания, в котором призывают к 15 декабря выполнить план товарооборота и накопления, дать в этом году не менее 300 тысяч рублей сверхплановых накоплений, улучшить обслуживание потребителей, образовать подгруппы в зиме.

В заключение представителя коллектива ОРСа Южуралмашзавода было вручено переходящее Красное знамя исполнку горсовета и горкома ВКП(б), установленное для лучшей торгующей организаций города.

Собрание могло пройти гораздо лучше, с более острой критикой и самокритикой, если бы организацией его не ограничились « внешним оформлением» многочисленным буфетом, духовым оркестром и др. Помпезность в проведении такого собрания ни в какой мере не соответствует тому, о чем на нем говорили.

Создание демократического блока Берлина

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). 3 сентября в Берлине был создан демократический блок Берлина, в который входит вновь созданная берлинская организация либерально-демократической партии (ЛДП) (сторонники единства), городская организация христианско-демократического союза (ХДС), руководимая доктором Брандтом, берлинская организация Социалистической единой партии Германии (СЕПГ) и левое крыло социал-демократической партии Германии. На первом заседании демократический блок Берлина вынес решение потребовать от магистрата дальнейшего обеспечения способной по безработице и своевременной выплаты пенсий 360 тысячам пенсионеров Берлина. Члены демократического блока Берлина будут собираться на заседания два раза в месяц.

Выступивший на заседании от имени организации СЕПГ Большого Берлина Карл Литке указал на работу комитета антифашистских партий с мая 1945 года по октябрь нового блока.

В Великом народном собрании Болгарии

СОФИЯ, 5 сентября. (ТАСС). Президент Георгий Димитров от имени болгарского правительства внес в Великое народное собрание проект закона о продлении срока полномочий Великого народного собрания еще на один год, считая с 27 октября с. г.

В мотивировочной части законо-проекта указывается, что Великое народное собрание было избрано 27 октября 1946 года с тем, чтобы выработать новую конституцию. Народной Республики Болгарии. Наряду с этим на Великое народное собрание были также возложены функции обычного народного собрания сроком на один год, т. е. до новых выборов. Однако виду того, что для выработки и принятия новой конституции потребовалось больше времени, чем предполагалось ранее, срок полномочий Великого народного

собрания был продлен до 27 октября 1948 года.

Выполнив статью 12 новой конституции, говорится в законопроекте, правительство приступило к разработке пятилетнего государственного плана развития народного хозяйства. Осуществление этой задачи требует большого напряжения сил.

Учитывая, что в настоящий момент трудающиеся Болгарии мобилизовали все свои силы и внимание на завершение уборки урожая и выполнение программы последнего послуждения двухлетнего народно-хозяйственного плана, что Великое народное собрание пользуется полным доверием всех трудающихся и что продление его полномочий не противоречит конституции, правительство считает необходимым продлить полномочия Великого народного собрания еще на один год.

Агентство Телепресс о "промышленной полиции" в американской зоне оккупации Германии

ПРАГА, 5 сентября. (ТАСС). Как по ряды "промышленной полиции" входят корреспонденты агентства

СОВЕТСКОЕ КОМАНДОВАНИЕ ПЕРЕДАЛО АВСТРИЙСКИМ ВЛАСТИЯМ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ

ВИENNA, 5 сентября. (ТАСС). Вчера в городе Кремс (Нижняя Австрия) представители Советского командования передали городской общине культурные и религиозные ценности, находившиеся в имени бывшего немецкого князя Ратибора.

В период гитлеровского владычества части СС, размещавшиеся в имени, вывезли оттуда много культурных ценностей в Германию. В апреле 1945 года наступавшие части Советской Армии спасли от уничтожения и вызволили основную массу этих предметов.

По приказанию Верховного комиссара СССР в Австрии генерал-полковника Курасова советский комендант Кремса передал местным властям литературные произведения и художественные упаковки XV и XVI веков, исполненные австрийскими мастерами и представляющие собой ценные достояние австрийской культуры.

После подписания акта о передаче представители города Кремса поблагодарили командование Советской Армии за этот великолепный акт.

Состав нового французского правительства

ПАРИЖ, 5 сентября. (ТАСС). Официально объявлено о формировании нового французского правительства, возглавляемого Робером Шуманом (МРП).

Правительство Шумана сформировано в составе: председатель совета министров и министр иностранных дел — Робер Шуман (МРП), заместитель председателя совета министров и глава французской делегации на сессии ООН — Андре Марти (радикал-социалист), министр национальной обороны — Рене Мейер (радикал-социалист), министр внутренних дел — Жюль Мок (социалист).

Остальные 11 министерских портфелей распределены между МРП (5 портфелей), социалистами (3), радикал-социалистами (2) и независимыми республиканцами (1).



На снимке: одна из главных улиц Большого Запорожья, по которой идет трамвай, связывающий Днепропр. с вокзалом.
Фото Н. Рамма.

(Фотохроника ТАСС).

Первенство СССР по легкой атлетике

ХАРЬКОВ, 5 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь на стадионе «Динамо» в присутствии 10 тысяч зрителей был поднят флаг первенства Советского Союза по легкой атлетике. В соревнованиях принимают участие 650 лучших физкультурников стран, команды профсоюзов, Вооруженных Сил СССР, добровольных спортивных обществ «Динамо», «Спартак» и «Трудовые резервы».

В первый день звание чемпионов СССР на 1948 год завоевали: среди мужчин — В. Алексеев (профсоюзы), метнувший копье на 64 метра 9 сантиметров, среди женщин — Нина Думбадзе («Динамо»), метнувшая диски на 50 метров 19 сантиметров.

Соревнования продолжаются 7 дней.

Товарищеские встречи футбольных команд города

5 сентября на стадионах и спортивных площадках города состоялись товарищеские встречи футбольных команд.

Днем на стадионе «Спартак» (Зауральская роща) встретились команды «Цветмет-II» и «Спартак-II». Игра закончилась со счетом 2:1 в пользу цветметовцев.

Вечером на этом же стадионе состоялась товарищеская встреча команд «Спартак-I» и «Динамо». Выигравшие динамовцы со счетом 4:3.

На футбольном поле «Нефтичник» играли первая команда нефтичника и команда спортивного общества «Энергия». Встреча закончилась выигрышем нефтичников. Счет 3:2.

Розыгрыш кубка города по футболу

7 сентября начинается розыгрыш кубка города по футболу. В нем примут участие футбольные команды всех спортивных коллективов и добровольных обществ Орска.

Игры на кубок будут проводиться на стадионах «Спартак» (Зауральская роща) и «Цветмет» (никелькомбинат). Начало матчей в рабочие дни с 6 часов вечера и в выходные — с 4 часов.

КАПИТАЛЬНАЯ ОГРАДА

Строители треста «Южуралтехстрой» приступили к сооружению капитальной ограды вокруг завода

металлоконструкций.

Высота ограды превышает два с половиной метра.

имени болгарского правительства внес в Великое народное собрание проект закона о продлении срока полномочий Великого народного собрания еще на один год, считая с 27 октября с. г.

В мотивированной части законопроекта указывается, что Великое народное собрание было избрано 27 октября 1946 года с тем, чтобы выработать новую конституцию Народной Республики Болгарии. Наряду с этим на Великом народном собрании были также возложены функции обычного народного собрания сроком на один год, т. е. до новых выборов. Однако виду того, что для выработки и принятия новой конституции потребовалось больше времени, чем предполагалось ранее, срок полномочий Великого народного

собрания был продлен на один год, с 27 октября с. г.

Выполнение статьи 12 нового конституции, говорится в законопроекте, правительство приступило к разработке пятилетнего государственного плана развития народного хозяйства. Осуществление этой задачи требует большого напряжения сил.

Учитывая, что в настоящий момент трудящиеся Болгарии мобилизовали все свои силы и внимание на завершение уборки урожая и выполнение программы последнего погодного двухлетнего народно-хозяйственного плана, что Великое народное собрание пользуется полным доверием всех трудящихся и что продление его полномочий не противоречит конституции, правительство считает необходимым продлить полномочия Великого народного собрания еще на один год.

Агентство Телепресс о "промышленной полиции" в американской зоне оккупации Германии

ПРАГА, 5 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Берлина, американские военные власти уже создали три отряда так называемой "промышленной полиции", в каждой из которых завербовано по 750 человек. Во главе вербовочного бюро в Мюнхене находится американский офицер. В новые условия для поступления в эту полицию включено "безупречное владение немецким языком". Эти условия, указывает корреспондент, были введены после того, как недав-

но в ряды "промышленной полиции" вступили многие "перемещенные лица", главным образом поганки.

Новых рекрутов американцы отправляют для обучения на три недели в бывший концентрационный лагерь в Дахау.

Между регулярной полицией и "промышленной полицией", пишет корреспондент, очень слабая связь, хотя в обеих полицейских организациях в Западной Германии служит около 35 процентов бывших солдат регулярной гитлеровской армии и войск СС.

США НАКАПЛИВАЮТ ЗАПАСЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО СЫРЬЯ

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Вчера английское министерство торговли сообщило об окончании переговоров между представителями США и Англии относительно продажи американскому правительству части английских запасов естественного каучука. Однако министерство торговли не опубликовало никаких сведений о количестве продаваемого каучука и ценах.

Это первая сделка, заключенная в соответствии с условиями "соглашения об экономическом сотрудничестве" между правительствами Англии и США, в силу которого английское правительство взяло на себя обязательство облегчить поставки сырья в США в целях накопления стратегических запасов.

Создание нового информационного агентства в Японии

ТОКИО, 5 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета "Акхадата", в Токио официально начало действовать "Федеральное информационное агентство", в котором участвуют различные демократические политические партии, профсоюзы, профсоюзные газеты, культурные организации и

т. д., в том числе газета "Акхадата". Японский конгресс производственных профсоюзов, совет по сэзай между профсоюзами работников правительства и коммунальных предприятий и многие другие организации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 8-88, ответ. секретарь — 8-86, партийный отдел — 2-00,